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РОДИННЕ СВЯТО ПРИЧОРНОМОРСЬКОЇ 
ГЛИНЯНОЇ ІГРАШКИ

24 серпня 2024 р., у День Незалежності України, Одеська на-
ціональна наукова бібліотека у співпраці з Одеським обласним 
центром української культури та Одеською обласною філармоні-
єю імені Давида Ойстраха організувала та провела родинне свя-
то причорноморської глиняної іграшки, яка по праву належить 
до елементів нематеріальної культурної спадщини (НКС) Одесь-
кої області.

На святково оздобленій галявині внутрішнього дворика кни-
гозбірні зібралося чимало гостей – людей різних вікових катего-
рій: дорослі, студентська молодь, батьки і діти.

Організатори та гості заходу хвилиною мовчання вшанува-
ли пам’ять загиблих у російсько-українській війні, а також подя-
кували захисникам та захисницям  України, які мужньо й само-
віддано боронять рідну землю та право українців на незалежну 
державу, на збереження нашої культурної спадщини.

У вітальному слові Ірина Бірюкова, генеральний директор 
ОННБ, заслужений працівник культури України, подякувала бага-
торічним партнерам – Одеському обласному центру української 
культури та Одеській обласній філармонії імені Давида Ойстраха, 
за активну і дієву співпрацю та наголосила, що саме формат родин-
ного свята дозволяє показати дорослим і дітям, якою багатою і різ-
номанітною є українська культурна спадщина: «Ми плекаємо спа-
док поколінь. Для нас важливо, щоб кожна родина, кожна дитина 
відчувала наш зв’язок з ним, розуміла, як здобувалася наша неза-
лежність, як її захищали і на чому стоїть українська державність».

Валентина Вітос, директор Одеського обласного центру 
української культури, національний експерт з питань нематері-
альної культурної спадщини України, заступник голови Експерт-
ної ради з питань НКС при Міністерстві культури та інформацій-
ної політики України, у зверненні до учасників свята зазначила, 
що глиняна іграшка на Одещині – українська, але її виготовляють 
і багато інших народностей, представників національних мен-
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шин на території України. Одеська земля зростила чимало зна-
них майстрів глиняної іграшки.

«Сіллю нашої землі є якраз глина. Ця грудочка нашої землі 
відновлює, зцілює душі як дорослих, так і маленьких дітей. Гли-
няна іграшка є символом нашої землі, символом сонця, весни 
та омріяної Перемоги. Вона може бути ще й музичним інстру-
ментом, який має своє унікальне неповторне звучання», – наго-
лосила пані Валентина.

Ідея промоції причорноморської глиняної іграшки на цьо-
горічному родинному святі народилася саме в Одеському обласно-
му центрі української культури, який досліджує її витоки, історію 
та особливості, активно співпрацює з майстрами з виготовлення 
глиняних виробів.

Ознайомитися з багатогранною і самобутньою школою одесь-
ких майстрів з виготовлення глиняних виробів відвідувачі мали 
змогу завдяки великій виставці різноманітних керамічних виро-
бів, люб’язно наданих Одеським обласним центром української 
культури. Унікальні вироби з колекції дивували своєю красою.

Відвідувачі родинного свята з цікавістю оглядали книжко-
во-мистецьку виставку «Дивовижний світ народного мистецтва 
України», яку підготували фахівці ОННБ. Експозицію гармонійно 
доповювали яскраві зразки керамічних виробів та елементи деко-
ративно-ужиткового мистецтва. Виставка стала місцем для фо-
тосесій учасників родинного свята.

Особливу популярність у дітей і дорослих мали майстер-кла-
си з гончарства, ліплення з глини та розпису глиною по глині, які 
високопрофесійно проводили майстри-керамісти Одещини: ла-
уреат премії Міністерства культури та інформаційної політики 
України за збереження та охорону нематеріальної культурної спад-
щини України Олександр Гаркавченко, лауреати обласної премії 
імені Ростислава Палецького Валентина Бойчук, Лілія Ліптушен-
ко, Ольга Запаріна, гончар Сергій Безкорованюк.

Зачарувала присутніх виставка прекрасних виробів лауреа-
тів премії народних майстрів імені Ростислава Палецького Сергія 
Пташенчука, Ірини Соловйової та В’ячеслава Кривенка.

Талановиті майстри залюбки ділилися з учасниками ро-
динного свята своїм досвідом та унікальними навичками робо-
ти з глиною.

Захоплюючою подією родинного свята стала презентація 
книжки Олени Беседовської «Bessarabian cuisine recipes» – («Рецеп-
ти бессарабської кухні») та частування смаколиками від майстрині.  



170

Авторка книги впродовж п’яти років збирала унікальні рецепти 
страв, які традиційно готують жителі Бессарабії – українці, болга-
ри, гагаузи, молдовани, роми. Дослідниця мала на меті не лише 
сприяти збереженню давніх традицій нематеріальної культури 
Бессарабського краю, а й ознайомити з ними широку спільноту 
України та зарубіжжя. Видання містить понад 80 оригінальних 
рецептів. Як сказала Олена Беседовська: «Ця книжка – джерело 
знання, квінтесенція бессарабської кухні. У ній кожен рецепт уні-
кальний». Примірник книжки «Bessarabian cuisine recipes» автор-
ка люб’язно  передала до фонду ОННБ.

На учасників родинного свята чекала і чудова концертна 
програма, підготовлена солістами Одеської обласної філармонії 
імені Давида Ойстраха та колективами Одеського обласного цен-
тру української культури.

Незабутнє враження на відвідувачів справив виступ одного 
з кращих професійних колективів Одещини – ансамблю солістів 
філармонії «Ренессанс» під художнім керівництвом заслуженого 
діяча естрадного мистецтва, лауреата міжнародних конкурсів 
Аглаї Поліхроніді. Серед солістів – кращі молоді вокалісти Оде-
си. Концертмейстер ансамблю – лауреат міжнародних конкур-
сів Андрій Малініч, автор аранжування багатьох творів для со-
лістів ансамблю.

Яскраве розмаїття народної пісні представили колективи 
та солісти Одеського обласного центру української культури: Ми-
хайло Левицький, вокальний ансамбль «Заграва» (керівник Вален-
тина Прокурор), гурт «Sound back» (керівник Кирило Панчишин), 
ансамбль української народної пісні «Мрія» (керівник Олена Чупі-
на, м. Маріуполь). Оплесками зустрічали виступи солістів Анаста-
сії Герасименко, Даниїла Іванова, співачок Дар’ї Куйтуклу, Діани 
Фартушної, Софії Мардаренко, Алли Кочіашвілі-Землянської та ін.

Щира вдячність за натхненну роботу всім, хто долучився 
до організації та проведення родинного свята причорноморської 
глиняної іграшки, всім шанувальникам української національної 
культури та мистецтва.

Наталія Броварська,
провідний бібліотекар

відділу соціокультурної діяльності
Одеської національної наукової бібліотеки
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Родинне свято причорноморської 
глиняної іграшки у гостинному 
дворику Одеської національної 
наукової бібліотеки 

24 серпня 2024 р.
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